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CHAPTER 5

% 1% @ )3

LNEBRLE — KGR W BFR B RS 1k ARy 22 43 BT AL B 5 22 43
BRI PR TR 5 RN (PR 5 22 0 AR 55, VP2 A BE o (A U VR L LT LR
AR Tl AR A A5 AU Y B R T LA R PR AR T DU . PR e e P AR i BLAR
Gt B e )z R —

5.1 #hi

WEREAR x JHINA R R R IZFEAR x =P @ e DT FERH n FERE . TR AT

I 2O FREEAR x BOSS ¢ DMERAE . LR (Linear modeD) BTN .
fx)=wex+b

How= (™ w® e o0 ™) RS ERAE X R 9 AT AR 11 A TR 1] L B R R R [
FCEE ) Wb 3R R T A5 A REAEAE T o E

MR P “ LM SR — R — RARE R et & e s b2 — S H 4
TE = 4 25 ) v — AN T ARG HE) 2 0 RS ) L SRE AT DL N T R LR A,

AR R, B T A Nz, EE G [ | lasso [ H | Elastic Net, %
LA EUS ISR E P2 IBr r T

5.2 ETEZ&EM3

2 S — A R BRI 0 B A S A — A R ORI T Y TR o B A
LSBT RAR S BT P28 L AR 4R N AR R [ AR f 2 e A DR G AR 1A 23 A Y
PRI 788 g W7 1272 8 6 70k 1 R DR 2 Dy IO o, U I A A D 3 6 LA [l 0 3 B o —
AW A T I R
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5.2.1 EA&REHA

éﬁfﬁ%&(}ﬁ% T:{(xl 9y1)9(x2 9y2)""7(xN ,yw)},xl- GXgR” sV GYQRMZI,
253N ,/ﬂ\:lii:l xi:(l'in 9-T,('2) 7"’3-T§n))To %E%}jég*ﬁﬂﬂ‘j

fx)=wex+b
W AR T B RS T RIF A S 8w fo,
XEF S AEAR x HHTME R 5, =F(x,)=w * x, Tb. KI5 B2k ok 50, WAE
AR T b RAIR R R ECH

N N
LH=DG,—y) =D wex, +b—y)*

i=1 i=1

FATE H b 2 3 5% e Ky de /ML B

N
(w” ,b*):argmiHZ(W . X, —Q—b*y,‘)z

web =1
ALK IR B T B R R e 1 3k e 0 A 100 A0 1) 80 Ak o o T 6 BB IR Bk I, S 0 B RR AR
JH—4k (Feature Scaling) .
FHAEIH— LA P4
(1) $RFHEEAL A W SCH L LA AN EAE 2 B ey o) BYBRUE R 0~2000, 11 &, 9 HULE
H 1~5 ARG H A XA FEAE 6 BEAT LA A, 18 B - A E K RDE . S BOEM T
W IR 0 B2 1 1w Oy T LA R A 5 I T E 2 IR B X S R AUAR g, MHLZ T
H—AZ 5 & — N B B B 08 7 1) kg B 1) (3O kAU 2 AR PR, AT 0L I3 — 4B AT LA K
TRl A 3 de A Ak 14 I 1]
(2) $RTHBERURG R 3 — A0 1 55 — AN SF Ak o 4 e b B X AR 90 B — S B 2 1 530 1) 55 0k 1
RO 2, AR B A R L AR BE &, L o, A HUE 0 B L A/ 5 R B 88 1 AR B L
XA R MRIE LG oy AR A/ BT LIl 25 38 ORs B i 2k .
PR A — AR AR A 0 B, B T DA LR A AN REAE X 45 S A8 0 STk [] . 76 SR 2k [l 5 Y
BRI 38 A — A [ 3 2, IS A R AR 245 [RD R L o 1 B 0 5 2 AR 2R P A R AR
Z: SRR R 3, S R 3 AR SR A5 B 1 T ARAE O — A RRAE R R AT SR A, X R B 7E R A 1B 4
i TR R ) TAR
iR s A 1) RS BR b J2 AAAT A AT DL e/ S 3R 1 SR A A AT i i IR BB Ol £ 0T
28 PE 5 (multivariate linear regression), 2
b= (w0 0@ 0™ )T = (w )T
e (2D 2@ a0 T (T T
y :(yl’yz""’yN)T

.
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N
Dlwex, b=y = — (&, xyemr ) W) Ty — (0%, 00X ) W)
i=1

=T (@D
X, x
=T (@D
- _ T X3 Ty
x:(xlyxzv"'vxg\]) - -
=T (D
XN TN
P

w = argmin(y —xW)T(y —xw)

I(n) 1

I(n) 1

If?l) 1

A E =(—xw) (y—xw) SREMBME. X wRFAFEONE BT

IE

w

Iw

o M U Oy T R I A T A L TS

=2x"(xw—y) =0=>x"xw—x'y

w' =" xy

Hopr(x o) ' o x T IR, TR A B ekt AR

fGe) =x/w’

o xlx AR, Hn N <ln REARBUR N TR AERN S M0 B0 AR IE x RN T
BT (N ) P d/ME L BN T 8RR T N R #BR— % /T 5808 T B 1047 4L
FIFVEO MR x ' x J& 0 Xn RN BB — 2 /N T 85 T N AR 2 6
W o BCISAEAE Z A AT . W LA AR 2 ST A E AR I, I Ly E WA s L, GE

Wik, LA L, 1A i

W =argmin[(y —x) " (p —xw) +2 | w 3]

Horbr A0 PR IE AL 5 2 0 iR 22 p el s | - I, S L, Y%

MR b O A5 B 2 on 4tk MRk

* ?ﬁﬁ/\: ﬁﬁ% T:{(xlayl)a(xz 9y2>9°'°9(xN ay;\])}’xieXanﬂyingR’i:

1,27"',N7Em'”431ﬁ/%§& /1>Oo
o i,

fx)=wex+5b

@ %

~ (@D (2) (n) T T T
w:(u’ W 9 "ty W " 9[7) :(W 7b>

= (@8] (2) (n) T T T
x:(;c ' T 9" W T " 71) :(x 91)

T
Yy=(ysyystayy)
i
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=T (@) (2) (n)
X, X T o)1
=T D) 2
o X I( I( ) e I(n) 1
~ . ~ T 2 2 2 2
x:(x17x2’lll’x1\,) e fr—
1
=T (@D (2) (n)
Xy Ny aN  roay 1

@ K
w' =argmin[(y —xw) ' (y —xw) +A [ w 3]

© A,
fGe) =xiw’

5.2.2 Python 3£}

AT TR 2 3 2 A [ ) ) SR R R AT T A 43, F T L4 i Python R 52 B 0] 19
3R A% .
(%1 5-11 Python SZ LA ML,

R NV A A
import numpy as np
from pylab import *
"R E) A b Y
def train wb(X, y):
:param X:N* D i) 503
:param y:X XY y {5
:return: iR 9] (w, b) 1Y 1] &
if np. linalg.det(X.T * X) != 0:
wb = ((X.T.dot(X).I).dot(
return wb
def test(x, wb):
return x. T. dot(wb)
B )
def getdata():
x=[1;v=1]
file = open("ex0.txt", 'r')
for line in file. readlines():
temp = line.strip().split("\t")
x. append( [ float(temp[0]), float(temp[1])])
y. append(float(temp[2]))
return (np.mat(x), np.mat(y).T)
" PR R R, 43 o I 2 Y A B AR A [T ) ok
def draw(x, y, wb):
EEPIHEZL y = wx+b
a = np. linspace(0, np.max(x)) £ A A HUME S R
b = wb[0] + a * wb[1]
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plot(x, y, ". ")

plot(a, b)

show( )
X, y = getdata()
wb = train wb(X, y)
draw(X[:, 1], y, wb.tolist())

AT RCR N 5-1 s,

4.75F

4501
425+
4.00F

3.75¢

0 02 04 06 08 1.0
5-1 Z%EME13

(61 5-2Y LIS 5-1 i), Bt oxd iz iy HURR Lo day OB 32 i ST I B9 O 3% L 57 2 e et
(o] I A5 TR

®51 ZHER EARMSEHINEHXER
iz i B iz i R 12 i A I 1]
100 4 9.3
50 3 4.8
100 4 8.9
100 2 6.5
50 2 4.2
80 2 6.2
75 3 7.4
65 4 6.0
90 3 7.6
90 2 6.1

Python ) SZ RS A .

import numpy as np

from sklearn import datasets, linear model

# 58 SO R B

x = np.array([[100,4,9.3],[50,3,4.8],[100,4,8.9]7,
[100,2,6.5],[50,2,4.2],(80,2,6.2],
[75,3,7.4],[65,4,6],[90,3,7.6],[90,2,6.1]])
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print(x)

X =x[:,:-1]

Y = x[:, -1]

print(X,Y)

= YR A

regr = linear model.LinearRegression()
regr. fit(X,Y)
print('coefficients(bl,b2...):"', regr. coef )
print('intercept(b0):', regr. intercept )
# T

x_test = np.array([[102,6],[100,4]])
y_test = regr.predict(x_test)

print(y test)

s
Wos W NN oA W

BATRT R E .
[[100. 4. 9.3]
[ 50. 3. 4.8]
[100. 4. 8.9]
[100. 2. 6.5]
[ 50. 2. 4.2]
[ 80. 2. 6.2]
[ 75. 3. 7.4]
[ 65. 4. 6. ]
[ 90. 3. 7.6]
[ 90. 2. 6.1]]
[[100. ]
[ 50. ]
[100. ]
[100. ]
[
[
[
[
[

]
]
]
-]
]
[ 90. 2.11[9.34.88.96.54.26.27.46. 7.66.1]
coefficients(bl,b2...): [0.0611346 0.92342537]

intercept(b0): —0.868701466781709
[10.90757981 8.93845988]

AR AREAE 1 i A AR S SRS R AN R WU B AT R AR AL B B0 2 5-2 B .
F52 5N GRHERGRABSEARHENXR

iz i N i ok oA B A% iz i A B ]
100 4 1 010 9.3
50 3 0 100 4.8
100 4 1 010 8.9
100 2 2 001 6.5
50 2 2 001 4.2
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iz fi B LTI K (SR 32 iy A T
80 2 1 010 6.2
75 3 1 010 7.4
65 4 0 100 6.0
90 3 0 100 7.6
100 4 1 010 9.3
50 3 0 100 4.8
100 4 1 010 8.9
100 2 2 001 6.5

Python AYSEEACAS A

import numpy as np

from sklearn. feature_extraction import DictVectorizer

from sklearn import linear model

=58 UER &

x = np.array([[100,4,1,9.3],[50,3,0,4.8],[100,4,1,8.917,
[100,2,2,6.5],[50,2,2,4.2],[80,2,1,6.2],
[75,3,1,7.4],[65,4,0,6],[90,3,0,7.6],
[100,4,1,9.3],[50,3,0,4.8],[100,4,1,8.9],[100,2,2,6.5]])

x trans = []

for i in range(len(x)):

x_trans. append({'x1':str(x[1][2])})

vec = DictVectorizer()

dumnyX = vec.fit transform(x trans).toarray()

x = np.concatenate((x[:,:—2],dummyX[:,:],x[:, —1].reshape(len(x),1)),axis=1)

x. astype(float)

X =x[:,:—-1]

Y = x[:, -1]

print(x,X,Y)

= R

regr = linear model.LinearRegression()

regr. fit(X,Y)

print('coefficients(bl,b2...):', regr. coef )

print('intercept(b0):', regr. intercept )

BRI AT

X

[[100. 4. 0. 1. 0. 9.3]
[ 50. 3. 1. 0. 0. 4.8]
[100. 4. 0. 1. 0. 8.9]
[100. 2. 0. 0. 1. 6.5]
[ 50. 2. 0. 0. 1. 4.2]
[ 80. 2. 0. 1. 0. 6.2]
[ 75. 3. 0. 1. 0. 7.4]
[ 65. 4. 1. 0. 0. 6. ]
[ 90. 3. 1. 0. 0. 7.6]
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9.3]
4.8]
8.9]
6.5]1[[100. 4. 0. 1. 0.]

N
= o © o

1
0
1
0
0
0
1
1.
0
0
0
0
0
0

0.]
[100. ) 0. 1.1]
[9.34.88.96.54.26.27.46. 7.69.34.88.96.5]

~J

w
NosE WA W WDy e W
o o P o PO OO o o

coefficients(bl,b2...): [ 0.05452507 0.70930079 —0.18019642 0.60821607 — 0.42801964]

intercept(b0): 0.19899589563177766

5.3 T X&EEE

H PR PR (o)A h () =w' x40 KR F) AR FR A ) S A

(generalized linear model) ,

J7SCE AR g — > SR 18 5] 5 R XA A . 2 A Ce ) =1InC e I Lk

AU 0 R H R A [l )3, R
Iny —wlx +b
BRI expOw x FOBA v 19, BERFRN) LT H ST ER AR R .

(5] 5-31 AP —A4> 2 Yk Zohn b BEPL A 3 ok 42 500 A i, AR5 22300 1,

2,100 W7 19 Z A HZ R AT 05

P B L0 2 A AR T 880 R B8 DL ) — A 2 200 R 00, 3 v KCRE B8 A1 i 3 41

& BUA B L I ELAE X AR 0 K AT T

import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

import scipy as sp

from scipy. stats import norm

from sklearn. pipeline import Pipeline

from sklearn. linear model import LinearRegression
from sklearn. preprocessing import PolynomialFeatures
from sklearn import linear model

R

X np. arange(0, 1, 0.002)

y = norm.rvs(0, size =500, scale=0.1)
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y =yt X ¥% 2
TR
def rmse(y test, y):
return sp. sqrt(sp.mean((y _test — y) *x 2))
e SYEARICLFERE, T 0~1, 0 RRAMMBME, 1 KRR , XA RRA M I 2
scikit — learn B R CRY '
def R2(y _test, y true):
return1l — ((y_test — y_true) *x2).sum() / ((y_true — y_true.mean()) ** 2).sum()
def R22(y test, y true):
y mean = np.array(y_true)

W

%A

y mean[:] = y_mean.mean()
return 1 - rmse(y test, y true) / rmse(y mean, y true)
plt. scatter(x, y, s=5)
[1,2,100]
[]
y_test = np.array(y_ test)

degree

y _test

for d in degree:
clf = Pipeline([('poly', PolynomialFeatures(degree=4d)),
('linear', LinearRegression(fit_ intercept = False))])
clf. fit(x[:, np.newaxis], y)
y _test = clf.predict(x[:, np.newaxis])
print(clf. named steps['linear'].coef )
print('rmse= % .2f, R2= % .2f, R22= % .2f, clf.score= % .2f' %
(rmse(y_test, y),
R2(y_test, y),
R22(y_test, y),
clf. score(x[:, np.newaxis], y)))
plt.plot(x, y test, linewidth=2)
plt.grid()
plt.legend(['1','2','100"'], loc = 'upper left')
plt. show()

BT IR ORI 5-2 fw

[ —0.17646909 1.01838941]

rmse=0.12, R2=0.86, R22=0.63, clf.score=0.86

[ —0.02872693 0.1283764 0.8917966 ]

rmse=0.10, R2=0.91, R22=0.69, clf.score=0.91

[ -1.11632925e - 01 4.29980995e+ 01 —4.76106227e+ 03 2.49103305e+ 05
—7.46452218e + 06 1.41084996e+ 08 —1.78775541e+ 09 1.58133296e+ 10
—1.00114941e+ 11 4.58895566e+ 11 — 1.51772245e+ 12 3.53223913e+ 12

4.46276417e+ 11 —5.96923498e+ 11 —1.51906488e+ 12 —1.90374020e+ 12
—1.63247529e+ 12 —7.23567011e+ 11 5.91292805e + 11 1.81499049%e + 12
2.17224445e+ 12 1.00237307e+ 12 —1.37732005e+ 12 —3.02020489%e+ 12
1.81820159%9e + 12]
rmse=0.09, R2=0.91, R22=10.70, clf.score=0.91

% BB LA
(D) REH . MEESHr W AR E FER Y iR ZER(RMSE) fl R-F )7 (R2),
RMSE J& Wi{H 5 B S H AR 25 MR A S E . X Al B i 5 R AR AT (Netflix HLEF 2% 2T 1
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0 0.2 04 0.6 0.8 1.0
5-2 JTXE&MEREARR 1

TEMITN J7 35 o 2 — Pl Sk AU 7 1k

R2 J5 i e 150 0 A BRAE B A RS L T ARG, BB 20, R2 @ HE 0, DX A, 0
FRIB AT 2 EBA T L H BB I B0, 10 1 278 A7 T0I0 R B S0 &5 5% 5 55 UG L 19 155
. FATE R 2 RECN 1 EHE, BRGSO KA (0 R2 AEAF] 0,82, IR E I
AEEF T 0,88, MKEIREF 100 WA R2 th LR T 0.89,

(2) A, A 100 K5 Z I MALE  FOR B0 IIE L5 T — 26, {H 28R 1) 38 0 5
R, MHFEERZHARE BT REMREE, EFXF 10 0 12 k5. X BEERR
4 500 MEAR RS 2 IR ER AR LR d 5 98 S5 BT 500 A,

clf. fit(x[:498, np.newaxis], y[:498])
XA 2GS R T RHOR K 5-3 FiR .

[ —0.16490619 0.97634264]

rmse =0.13, R2=0.83, R22=10.59, clf.score=0.83
[ 0.0046522 —0.04921213 1.03174524]
rmse=0.10, R2=0.90, R22=0.68, clf.score=0.90

rmse=0.35, R2= -0.31, R22= - 0.15, clf.score= —0.31

——] ! !
—_—2
— 100w +

F= -

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
B 53 I"XEMEEFPEHE?2
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AL FR BT e 2 N NZRBEA 4k 4R (100 R O5 2314004 25 ) i 10 % A= 1 Rl
U2 R2 W AR FRER] 0. 57, 1MW — R Z I 2R Rk 2000 LA 45 R . R2 R
Wi BT T

XUk Bk 2 I B LA T IR s L rh R R A RS RO e Ak T XL
P O aE . AE WA #1100 REBALAHHREBELILE R, ATAKE
) 308 3 7 00 A 2o A e B o ok 4 2R BB ML 1) TR /D Sk b A A Bk o I 1 404 pRA

LI R B A 2 I B R B4 i =2 A (L, 1E Ak s F 5 (L, 1E
) I AFE ST R v 948 78 — AR T B R F v, f ol G AR SR P R AR

R A AR FFE T 08 (Ridge) BUE (AT L, IEWI{E) |\ Lasso 3% (ffi 1 L, 1E W 4k) | 3
PE M (Elastic net, i L +L, IEWA) 5773k, #RAE A A0k At L5

LA [ R B E A 100 IRE WM BLE R B A A, KA &R T .

clf = Pipeline([('poly', PolynomialFeatures(degree=d)),

('linear', linear model.Ridge ())])
clf. fit(x[ :400, np.newaxis], y[:400])

MR G R AR SRR N 54 FR

[o. 0.76953671]
rmse=0.15, R2=0.78, R22=0.53, clf.score=0.78
[0. 0.29611609 0.62106811]

rmse=0.11, R2=0.88, R22=10.65, clf.score=0.88

rmse=0.11, R2=0.88, R22=10.65, clf.score=10.88

1.2

1.0

0.3

0.6

0.4

0.2

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
5-4 WBEIPAKER

Hi &l 5-4 AT LA 3,100 R Z W0 H) RS BUL AR/ R A L T 0.

I3 AMEAT T B L T 0 1m0 05 2 2 A £ ST A R — Uk 22 0 e ik 2 10 5K el
R2 {H AT AE 2 A Gl T AL AR 0l 14

BCRE AR BN 100 R T AR 2R 400 ASFEAS (T 500 SFEASHY 1 DL T AL
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BHE/NM R2 #2218 B & F MG 7 .
5.4 ZiHEMI7

LML A T2, FBIE /RPN @ B T={(x .50 (xy,5,) 500
(Xysyy))sx, EXESR",y, EYCR,i=1,2,, N, H x, = (=" ,1‘52) ,"',xl(-m N2
T EEHGE P Cy/x) o 3% B S50 ME 56 00 Do DAL« 0000 g Bsf 4 #8828 0 o, R 5 0 2 1) Ot
B X 1 By fE

FEE w e x+b BUEEESWN, I E ARG B HUE &, T L R BRGS0
R P (y=1/x), B30 BUE AL 2 1 2210 (B2 X T w0 CAn R 45 T8 ] &, I YA oK
R ED sw » x b BUE RN —co~+ oo RFFEMERIE N 0~ 1, B H R L&
PEASE R d5 AR () 2 B SL B BR pR A

P(y=1/x)=<0.5, 2=0, z2=wex+0b
17 Z>O

EL I B o A 196 2 B8 T S A P B TSR FATT 4R — A RS S R R
FARLAY R Xt B5HE % R 8K (logistic function) BE & XFE I — A AR e 4L

P(y=1/x)= lfﬁ, r=wex+5b
1+e
Py=1/x)
mFP(y=0/x)=1—P(y=1/x),TUA lnp(ij_ojjcc)zw e x t+b,
In AR 9T 5 5 0 T 2 1 B M4 o) S0 T

AR A TE ] A AE X AT BB L ABE R B X BORR S X RO 2 (log odds KA logit) .
TG R PR SR BN EBIEE T=1{(x, .,y (xysy,) 0 (x s
Yy bex, EXER",y, €{0,1}, ARG JEHLR . HIAALAA A TR A TR 2 8k,
HTAET R K S50 Wl w L4
5= (0D 0@ ™ )T € R, F = (2D 2@ e 2 T € R

exp(w * x)

A\ - — y ) —,———M=
S P(y=1/x)=n(x) T FexpOw « )

P (y=0/x)=1—m(x), M{LIR RN .
N -
[z [1—nG)] ™
i=1

X R SR PR

N
Lw) = >, [y,logr(x) + (1 —y)log(1—m(x))]

i=1
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X (%)
2 |:y 1ogf+10g<1 n(f))}
— 7(x)

exp(w x)

AT O e 0

JH I

N
Lw) =D [y, (w +x) —log(1 + exp((w +x))]

i=1
XF L (w) R KRAE 453 w B9 Al B, Al THESh w ™ T2 4 (] A AL
exp(w ™ +x)
1+ exp(w” +x)
1

BN« RS BT ARk R A0 A T R SR A B R (BT

DL BT IR B HR A& 43 2 i 32 58 [l AR, ] DR T B 200 288 Il A A Y R i
BEPLAE & Y BB EE G N (1,2, K ), U 2243 2558 B 0] I B Y Oy

exp(w, *x)

PY=1/X=x)=

PY=0/X=x)=

P(Y:k/k): K—1 ’ k:1929"'9K_1
1+Zexp(ﬁ>k °X)

P(Y=K/x)=—— ! . xEeR" W, €RT
1+Zexp(ﬂ)k °X)

k=1

KSRk 5 Z 0 282 R Il AR R
(6 5-41 X255 (0 Kl R A7 32 58 11 U3 73 A

from numpy import x

filename = ('testSet. txt') ER QLIS

def loadDataSet() : # SO (X L HE AN RRE)
dataMat = []
labelMat = []
fr = open(filename)

\

for line in fr.readlines():
lineArr = line.strip().split()
dataMat. append([1.0, float(lineArr[0]), float(lineArr[1])]) U H ) 1.0, R
T R H R LIPS RRAE XL, X2, THE = SHL WL+ W2 * XL+ W3 * X2
labelMat. append(int(lineArr[2]))
return dataMat, labelMat

def sigmoid(inX): = sigmoid PR %X
return 1.0/(1 + exp( — inX))

def gradAscent(dataMat, labelMat): R R EILS
dataMatrix = mat(dataMat) £ 1 152 B BRI B e Ry S 1

classLabels = mat(labelMat) . transpose() £ 15 152 B B9 B e Ay S T
m,n = shape(dataMatrix)

alpha = 0.001 = R L A B AE, i (EBOR B BE b T R R
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maxCycles = 500 = B LA U, — IR S PREUR AT R,
£ A7 ST fiE 200 KL T
weights = ones((n,1)) FWEPIR S IFEREBAE Y 1, FEEXE

£ WEUMEBEIERFER =S5
for k in range(maxCycles) :
h = sigmoid(dataMatrix * weights)
error = (classLabels — h) HRFIEEME
weights = weights + alpha * dataMatrix.transpose() * error # iE{QH B E
return weights
"UUREHLBE R I, YRR BRI, R AR R 2 B AR AT, PR E S AR O, LR
AEREA T — R QB P i — 178 AT A R
def stocGradAscent((dataMat, labelMat):
dataMatrix = mat(dataMat)
classLabels = labelMat
m, n = shape(dataMatrix)
alpha=0.01
maxCycles = 500
weights = ones((n, 1))
for k in range(maxCycles) :

for i in range(m) : %30 iR R — AT
h = sigmoid(sum(dataMatrix[i] * weights))
error = classLabels[i] — h

weights = weights + alpha * error * dataMatrix[i].transpose()
return weights

"R R B ATLAR B L, A Uk R e B AL 35 R R A ke TR A T, O L 3 R RS i, A AR b
e
def stocGradAscentl(dataMat, labelMat):

dataMatrix = mat(dataMat)

classLabels = labelMat

m, n = shape(dataMatrix)

weights = ones((n, 1))

maxCycles = 500

for j in range(maxCycles) : £ 3%R
dataIndex = [ i for i in range(m) ]
for i in range(m): # B AL Dy B — AT
alpha=4/(1+j+1)+0.0001 2 i 2 AR U B i, A AR A /N

randIndex = int(random. uniform(0, len(datalndex))) # FfitLKAEE
h = sigmoid(sum(dataMatrix[randIndex] * weights))
error = classLabels[ randIndex] — h

weights = weights + alpha * error * dataMatrix[ randIndex]. transpose()

del (dataIndex[ randIndex]) # £ E &t B AR A
return weights
def plotBestFit(weights): e S &4 8

import matplotlib. pyplot as plt
dataMat, labelMat = loadDataSet ()
dataArr = array(dataMat)

n = shape(dataArr)[0]

xcordl = []; ycordl = []
xcord2 = []; ycord2 [

for i in range(n):
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if int(labelMat[i]) == 1:
xcordl. append(dataArr[i,1])
ycordl. append(datahArr[i,2])
else:

xcord2. append(dataArr[1i,1])

ycord2. append(datahArr[i,2])
fig = plt.figure()
ax = fig.add subplot(111)
ax. scatter(xcordl, ycordl, s=30, c= 'red', marker = 's')
ax. scatter(xcord2, ycord2, s=30, c= 'green')
x = arange( —3.0, 3.0, 0.1)
y = ( —weights[0] — weights[1] % x)/weights[2]
ax.plot(x, y)
plt. xlabel('X1")
plt. ylabel('X2")
plt. show()

def main():
dataMat, labelMat = loadDataSet()
weights = gradAscent(dataMat, labelMat).getA()
plotBestFit(weights)
if name =='_main ':

main()

BT RCR WA 5-5 Frs .,

15.0F

X2
L
=

X1
5-5 BIEEFASH

5.5 W&MEIS

WA [ U 2 7 i /N R 5 A SR Rt 22 b 1, BT AR T g 0 [ 0 e T gt de /N R Y [ 1
JEHE, WA ZEEMERERA y=xBte . S8 B Wf/h R fhiil N,
é:(x'rx)flx'ry
W AR AR 2 E LA B | x x|~ 0 I B [x T [ A IE RO (> 0)
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B2 | x o | AR BT A5 SR E 4 3R AT IO R /NS £, 8 B AR A i A 4 ) A
B B AR AL R AT EE BT R R x o L SCRRON I8 LA AR T F, b e B 16
S8, HTRIK o CEbrEfl, BT DS0R A28 R AR CHE . v o] RUAR oAb Al 7T LR 5 o
b, 2Ry Wi bR kAl I AT Y SE PR JRAR AR IS RS A T . & AER B AG TR L B /)N
TRAG TR T Sk =0 B (U [T U F R 0 f D AR T RIS S R R R ME—
FE L BT LAAS 2 A 04 (8] 09 52 B 2 (0103 S 800 — ANl i

A Il 1 S HE TR

Bk) =(xTx +rD 'xTy

(6 5-5Y  BEAL™ A4 100 ABIEE. BABIEELT 25 M. BAHHEBL. y=
sin(2na) e X 2 € {0,041 X i ,i=1,2,+,24} e FUINAE M5 (0,0, 35, A
Bl B EAARFE A 7 B 20004708 [ A,

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt
from tkinter import flatten

x_arange = 0.041 % np.arange(0, 25, 1) £ BN 25 48
y_True = np.sin(2 * np.pi * x_arange) £ RN B S5O0 O R (A WS I 7R )
y Noise = np.zeros(y True. shape) £ N 0 M T R {E

x _Prec = np.linspace(0, 24 % 0.041, 100) = mj &30

mu = 0 £ 75 1 mu {H

sigma = 0.3 # MR Y sigma {H

Num = 100 £100 21 FHR 4

n=28 £7 Br 2

lamda = [np.exp(l), np.exp(0), np.exp(—5), np.exp( —10)] # AN[EAY lambda {H
phi = np.mat(np. zeros((x_arange. size, n))) # phi Ji [

x = np.mat(x arange).T # iy A BUHE S B

# phi HipEiE A

for i_n in range(n):
for y n in range(x_arange. size):
phi[y n, i n] = x[y n, 0] **¥ in
plt. figure(figsize = (15, 10))
index = 221
for i lamda in lamda:
plt. subplot(index)
index += 1
plt. title("lambda = % f" % i lamda)
plt.plot(x_Prec, np.sin(2 * np.pi * x Prec), color = 'g")
for k in range(Num) :
for i in range(x_arange. size):
y Noise[i] = y True[i] + np.random.normal(mu, sigma)
y = np.mat(y Noise).T
2R w S 4L
W = (phi.T * phi + i_lamda * np.eye(n)).I % phi.T * y
ploy = list(_ flatten(W.T.tolist()))
ploy. reverse()
p = np.polyld(ploy)
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ifk%5==0: # Hm 20 44
plt. plot(x_Prec, p(x Prec), color='r'")
plt. show()
BT Y RORINIA 5-6 PR .
lambda=2.718282 lambda=1.000000
1.0F 1.0F
0.5F 0.5F
0 0
0.5 0.5
~-1.0, i ; ; . i -1.0E, : . i . ;
0.0 02 04 06 0.8 1.0 0.0 02 04 06 038 1.0
lambda=0.006738 lambda=0.000045

00 02 04 06 08 10 00 02 04 06 08 14
B 5-6 7 [E 9 lambda & 814 B A3 R

5.6 Lasso B3

Lasso [0 504 [l 15 3 5 AR, © AT 22 5078 T FH 1 A [m] i) 0 D0 Ak 0, e 26 8 5 1
TARSHONBG IR IA SR . Lasso Z I A Z 0 A 75— R EH L B Lasso R4
— SR F LN REAE B S B0 25 R 0 DT AR A5 A i A . o 30 2 U P X b O 3 L #E I R
TR [y 2o AR v ST B T A CRRAE 7 36D 1 L Y

Lasso [A1H B8 R %K

J<o>=23n_2<y“> —(wx o Al w Hl:%MSEwHAZ 16, -1

i=1
P w KR By ARSI RE0, .0 2K R+ 1 1) b A HE R I
MIREL O, m WAL BRI, wll, RARSHow L B —FhRREEE
PREL, A w BR =izl P i — A S (s y ) A lwll = lal+ 1yl + =], BIZA
J5 ) b By e XHE (KD Z i,

KG-DIBREN .



156 || Python®BlZitE R LK

sigm(d,)

sigm(d,)
VeMSE(@ ) + 2

sigm(0,)
Hrp,sigm (0, H 0, WA SE: 0, >0,sigm(0,)=1; 0, =0,sigm(0,) =0; 0, <0,
sigm(0,)=—1,
(51 5-61 FIH] Lasso XS F 4 9 £ 4 2647 mHE 23047

import matplotlib. pyplot as plt
import numpy as np
from sklearn import datasets, linear model, discriminant analysis, cross_validation
def load data():
diabetes = datasets. load diabetes()
return cross validation. train_test split(diabetes. data, diabetes. target, test size =
0.25, random state=0)
def test lasso( * data):
X_train, X test, y_train, y test = data
lassoRegression = linear model. Lasso()
lassoRegression. fit(X train, y train)
print("FLE I E: $ s, b AYE N : % . 2f" % (lassoRegression. coef , lassoRegression. intercept ))
print("f % REAME : % . 2f" % np. mean( (lassoRegression. predict(X test) — y test) *x 2))
print("FMIPERERE > % .2f" % lassoRegression. score(X test, y test))
£ RS [ B o {E X T5000 1 158 14 5%
def test_lasso _alpha( * data):
X train, X test, y train, y test = data
alphas = [0.01, 0.02, 0.05, 0.1, 0.2, 0.5, 1, 2, 5, 10, 20, 50, 100, 200, 500, 1000]
[]

for i, alpha in enumerate(alphas):

scores

lassoRegression = linear model.Lasso(alpha = alpha)
lassoRegression. fit(X train, y train)
scores. append( lassoRegression. score(X_test, y test))

return alphas, scores

def show plot(alphas, scores):

figure = plt. figure()

ax = figure.add subplot(1l, 1, 1)

ax. plot(alphas, scores)

ax. set_xlabel(r" $ \alpha$ ")

ax. set_ylabel(r"score")

ax. set_xscale("log")

ax. set_title("lasso")

plt. show()

if _name_ =='_main_':
X train, X test, y train, y test = load data()
2 {fi I BRIA Y alpha

H test lasso(X train, X test, y train, y test)
A B C KA alpha

alphas, scores = test lasso_alpha(X train, X test, y train, y test)
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show_plot(alphas, scores)
BATRRY R INE 5-7 PR,

lasso

0.351
0.30F
0.251
v 0.201
8
“0.15F
0.101
0.05+

10 107! 10° 10! 107 10°
o

5-7 lasso [E13

5.7 GEMEMN

HE R 45 (Elastic Net) 456 T W& BHA Lasso [, f1 9 & IMALE Y iR, 040, X
AR AR B K TN Sr SR AR AN B el A Be R AE 22 [B] 25 B AH SCHT L Lasso B AR E . HAR
PRECH

J(@):%MSE(Q)—FMZ 0, \+1;%E@?
i=1 i=1

Hor,r RoR Ly BT L,
[%15-71 Jil Python SCEUsPE M2 RIL (AR . S EARIGE .5 3 ML
RS S A 00 5 — SRR

4P AR G EE, B TR, A S

import matplotlib. pyplot as plt

import tensorflow as tf

import numpy as np

from sklearn import datasets

from tensorflow. python. framework import ops

ops. get_default graph()

sess = tf.Session()

iris = datasets.load iris()

x vals = np.array([[x[1], x[2], x[3]] for x in iris.data])
y vals = np.array([y[0] for y in iris.data])

2 AR O] A i N, o A AR B A i, R T A
learning rate = 0.001

batch size = 50

x_data = tf.placeholder(shape = [None, 3], dtype = tf.float32) # H{ifFK/NH 3
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y_target = tf.placeholder(shape = [None, 1], dtype = tf.float32)
A = tf.Variable(tf.random normal(shape=[3,1]))

b = tf.Variable(tf.random normal(shape=[1,1]))

model output = tf.add(tf.matmul(x data, A), b)

0% TP P 4% [l 09 Bk, 5k pR B AR L1 OE A L2 0E
elastic_paraml = tf.constant(1l.)

elastic_param2 = tf.constant(1l.)

11 _a loss = tf.reduce mean(abs(A))

12 a loss = tf.reduce mean(tf.square(R))

el term = tf.multiply(elastic paraml, 11 a loss)

e2 term = tf.multiply(

loss = tf.expand_dims(tf.add(tf.add(tf.reduce mean(tf.square(y target — model output)),
el term), e2 term), 0)

£ WA AR &, 7R IR A, AR5 O D i ARE AT, I A 15 B S 4L

init = tf.global variables_initializer()

elastic_param2, 12 a loss)

sess. run(init)
my opt = tf.train.GradientDescentOptimizer(learning rate)
train step = my opt.minimize(loss)
loss vec = []
for i in range(1000):
rand_index = np.random.choice(len(x vals), size = batch size)
rand_x = x_vals[rand_index]
rand_y = np.transpose([y vals[rand index]])
sess. run(train step, feed dict = {x data:rand x, y target:rand y})
temp loss = sess.run(loss, feed dict = {x data:rand x, y target:rand y})
loss vec. append(temp loss)
if (i+1) %250 ==
print('Step# ' + str(i+1) +'A = '+ str(sess.run(B)) + 'b="'+ str(sess.run(b)))
print('Loss= ' + str(temp loss))
= PLAE e WL EZ 2, BE 25 VI 453 A S B2k s T Mosk
plt.plot(loss vec, 'k——")
plt. title('Loss per Generation')
plt. xlabel( 'Generation')
plt. ylabel( 'Loss')
plt. show()

BATRET AR BRI A 5-8 R,

Step# 250A = [[1.3357686 ]
[0.7352283 ]
[0.12850094]]1b=1[[ —1.4265894]]
Loss = [1.9901819]
Step# 500A = [[1.3833795 ]
[0.6989296 ]
[0.03573647]]b=[[ - 1.2994616]]
Loss= [1.9257231]
Step# 750A = [[ 1.3752384e+ 00]
[ 6.9431901e - 01]
[ —3.4378259e-05]]b=[[ —1.1875116]]
Loss = [1.7963648]
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Step# 1000A = [[1.3545375e+ 00]
[6.8431729¢ — 01]
[3.3413176e - 05]]b=[[ - 1.0804418]]
Loss= [1.7084534]

Loss per Generation

Loss

0 200 400 600 800 1000
Generation

B 5-8 S KEE

5.8 ZMEFIR SR

28 VEF 540 B (Linear Discriminant Analysis, LDA) BB AH 2 .

o UNZRIT  BOER IR A R L B — S 4 b (75 R AR A By 3552 S AT R 422 30
SERMEAR PP SR AT RE T B, E ) BRI — AR A

o TN B4 A T A AR B B 2 B AR LR E B R S BRI E W

K.
5.8.1 ZMEXAZ o KFER

[0 JB5L =2 69 32 2 00 D05 9 L 28 om A SRR RE BN AR A X i =1.2, e om X
BE—AEAR%E v AT R BT SR G v =g @)

RAERF IR RGO Wt y=180 y=0, N T ITM LR, Je s 5 F e LI
BRI d 4B N ARG x O = (i L2y e (7D N AR R T2
wy s AN N, DGR TR w, .

IAEFRATWAF IR FRAEROR 2, 0K o 4ERRAE B 2] KA — 4, OB DR IE 26 5] g 68 T
A7 s Sz B AR I AR R | AR R U X — e B TR BRI A 2R G . FRATTHE X A SR
W FR R w(d 48 AR x (d 40 3] w R8T LUH T Aok iH5

T
y=w x
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XEAFRE y (AR O/, Wi x BOE B HL LA, 5 x B T
B AR — 25 B O [l o w) R AR R AR5 SRR BB R A AR - B RO B2k, AN 599
N

) X ) x)
59 BEZBIHUR
B EF A B L8, AT DAAR A bR AS [R) 00 AR AR o B . 6 35 e i 1Y oK
B XA B AR w,
BT HRE RGN IE PO D X A A

Hi N,
T x 2w B 5 AR SE R .

1 1
/zi:N Ey:N EWT-":WTM

iy€w, ix€w,

R AT 52 J5 B B Wl e FEA b i =
%o WA 2 REAEBHL (w) 7 5k I, BE % i %

R BB o L S B 2% R 9 28 {
EgERE. 0 Yol L
| |
| I
| I

T =l gy —py =l w' Gy —py) |
T Ow) i K I, {0 %8 T (w) 2 ARAT Y, ML5E

& 5-10,
FEA S S A e 15 B, B 2R Al -, BAFRE o —
WA E R OLAERE Jw) (HEHTHES, 2, 510 KA E S 7

ARETEREA S, BE B R o, b BT (w)
N ARSERERS I B REAS R, DR R T B B AS ) Z ) B T 22 T 22 BOK L R 5 A LA

IFE
FATEFH 53 Hb— A~ B B AA  FRVEBE (scatter) B 5 RO ZER LA I F .
512 - Z (v —p; !
yEw,;
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T A ) 288 010 0 R A A R 4 (L 2 O M L BB (RN i ey DRI T A
T o) Fl s RPEH L RARE R AN

~ ~ | 2

| M1 T M
Jw)=——F—
" 57455
I, R G340 T w) B KRBy w BIAT,
SemEHIE A R IT
2= =)t =D W —wT ) = D W e g (x =D W (5-2)
yEwl wal wal
R o= Wi U R el (51
5= 20 o p) G —p )" (5-3)
fl'eu’i
KA 2 S A G55 0 P T 25 55 B L R O B HE [ (scatter matrix) . ZEZEE X
S =951 T3,

s, WENBUERE, MRG0 8 s, B8Ry .5
s,? :wTsz-w
STtsy=wls,w
IRIG S JETT 1
oy =)t =y —wl )" =w Gy — ) Gy — ) T w=wlsyw
Horv sy = Gy =) Gy — gep) " FR O 25 00 500188 R 0 2 T A 1) o 1 S0 B, R — A LR L BN
Lo M2 J (w) i al LIRR A

T
W Spw
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T
wos, W

TESR SR 5 2 7 BEBEATIH — Ak IR AN 0 — B35 Toig w 7 R 2 A4, B sUHR
SELHBETIE T E w, LA ([wls ow | =1 AR H 75 .ok S
c(w)=w'spw—2a(w's w—1

d
= £ =2spw — 2As ,w =0
dw

=SpW =As W
P T 40 ROy SR St il LT B i w' s w e s w” B, IR s, AL IRA
Kok G IR R BB s
s Spw =Aw (5-4)
B w SR A s sy RORRAE I B T XA A S BR R B A R UM E N . B sy = (g — )
Gy —po) A syw= (e, — o) (g — o) T w=(uy —p A K HAA AR (5-0) hig

S, Spw =s;l (o) —py)A, =Aw

HUT 0 w 7 R A8 AMERTAE A 45 5%, AT LA 2y P R R A B A FIa, 13 3.
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w :s;l (e — o)
F L, AT R TR W R AR FEAS A S E AT 250 0T LR B B AE RS ) w, 3K k& Fisher
T 1936 AEHE A FI AT . T HEREAR R A SR 5-11 TR,

B 511 —#HHEARNBEER

5.8.2 ZMEHIFZRER

T2 BT A A R BAE O R N B I A T I8 A BB A MU A BRI IR Y
Ja RN EEE B ZHITTIE R R o dERER]— 4k BIEERNZ T, — g REE &N
REWE L BoR , BORA C AR TE K 4 & (B0 mAE 3L ) ) R ke .

Bk KA )RR W= (wy s wyswi ) o R

z!“)f_?\ifﬁKé&m%&%ﬁﬁéﬁﬁﬁﬁﬁ(yl7:)/29"" “E:-,
O AT T A
yi:WiTx a

y=w'x Sp3 7
175 M 2K 0 B 5 UK D OO K % 0 A / Lo
LR, LA S 2 L e 5-12 Fs . e /
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P 1 L R X T REAR R0 e B BT 22 HE R L B
K1 MM T WESIRE. s, N

s"UJ = Eswl
i=1
S BRI AR IS T I N AEA B D 7 220
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xECw,;
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A EI IS . R TH oy BAEREAS KT e S 3 09 PP J5 22 R 01 2R 5 288 HL i 9 e
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il s sy, BORFAEGE 985 BT K ASHSAE 1) 20 w 55 B T
5.8.3 ZMEFAISHTIH

5.8. 1 1WA 5. 8.2 WarBli 4 T &AEFI B e — 2k 2 RE Bk T T A4, Tl
T 0 o 081 Of T 4 A0 31 o BT A ST R
(50 5-8Y s s 2 M 340 531 o A X Bl ML S04 199 541 531
LDA 573 52 B
import os
import sys
import numpy as np
from numpy import *
import operator
import matplotlib
import matplotlib. pyplot as plt
def createDataSet():
groupl = mat(random. random((2,4)) + 10)
group2 = mat(random. random( (2,4)) + 2)
return groupl, group2
FIFRREALM
% 240 sanples N n X m 4EH M, Forf 0 RORGERL, m RORFEAAEL
def compute mean(samples):
mean mat = mean(samples, axis=1)
return mean mat
FI AR LN B
""" ZH samples TR FEA ] A FE, KN K nxo, FA 0 IR R, m RORFEAAEL
Z B nean FIRHME 0] 1, K/NA 1xd, d FRR R, KN GHARLGEHOHE, B d = """
def compute withinclass_scatter(samples, mean) :
FARRIEALER, A B
dimens, nums = samples. shape[ :2]
5 T A A ) i el 25 34 0 1) g
samples_mean = samples — mean
= W0 P2 N R HORE T
s in=0
for i in range(nums) :
x = samples_mean| :, 1]
s_in+=dot(x,x.T)

return s_in

if _name_ =='_main_':
groupl, group2 = createDataSet( )
print ("groupl :\n",groupl)
print ("group2 :\n", group2)
meanl = compute mean(groupl)
print ("meanl :\n",meanl)
mean2 = compute mean(group?2)

print ("mean2 :\n",mean2)
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s_inl = compute withinclass scatter(groupl, meanl)
print ("s_inl :\n",s_inl)
s_in2 = compute withinclass scatter(group2, mean2)
print ("s_in2 :\n",s_in2)
SRR P R A
s=s_inl+s_in2
print( "s :\n",s)
#3R s [ A B
s t=s.1
print ("s_t :\n",s_t)
2 SR AR )
w=dot(s_t, meanl — mean2)
print ("w :\n",w)
AW (2, 3) BAEMW— 2%
testl =mat([1,1])
g=dot(w.T, testl.T- 0.5 % (meanl — mean2))
print("g(x) :",g)
= FKi (4,5) R AEB— 2%
test2 =mat([10,10])
g=dot(w.T, test2.T- 0.5 * (meanl — mean2) )
print("g(x) :",g)

BT T

[2.81742415 2.64585055 2.16746183 2.80708945]]
meanl
[[10.54752722]
[10.58633559]]
mean?2
[[2.70746802]
[2.6094565 ]]
s_inl :
[[ 0.70944616 — 0.24457606]
[ —0.24457606 0.10698882]]
s_in2
[[0.11233544 0.03508707]
[0.03508707 0.27899314]]
s
[[ 0.8217816 —0.20948899]
[ —0.20948899 0.38598196]]
s_t:
[[1.41226396 0.76649631]
[0.76649631 3.00680512]]
w
[[17 18648137]
[29. 99429734]]
g(x) [ —139.82117865]]
g(x) :[[284.80582973]]
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